

山西工程科技职业大学党史学习教育 工作简报

第 98 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2022 年1月 17 日

我校召开党史学习教育专题民主生活会

按照省纪委、省委组织部和省委党史学习教育领导小组办公室要求，1月14日下午，我校在文华西校区行政楼902会议室召开党史学习教育专题民主生活会，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届六中全会精神，以大力弘扬伟大建党精神，坚持和发展党的百年奋斗历

史经验，坚定历史自信，践行时代使命，厚植为民情怀，勇于担当作为，团结带领人民群众走好新的赶考之路为主题，按照“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”和“学党史、悟思想、办实事、开新局”的“两个目标要求”及“三个摆进去”，紧密联系班子、个人思想和工作实际，深入进行党性分析，认真开展批评和自我批评，提出改进措施，明确努力方向。省委党史学习教育第十九巡回指导组组长鲍善冰、省委教育工委宣传部副部长方惠斌出席会议并作指导讲话，巡回指导组成员黄颖、邹艳红到会指导。校党委书记张主社主持会议，校领导班子全体成员参加会议。



民主生活会上，张主社对专题民主生活会准备情况作简要汇报，并代表校党委领导班子作对照检查，重点从5个方面查找了差距和不足，深刻剖析了原因，明确了下一步的努力方向

和整改措施。

随后，校领导班子成员逐一作对照检查和自我批评，相互之间严肃认真提出批评意见。大家围绕会议主题，坚持“三个摆进去”，勇于刀刃向内，查找问题不遮掩、不回避、不护短，反思剖析见思想、见政治、见作风，相互批评直截了当、真点问题、点真问题，达到了相互提醒、共同提高的效果，进一步增进了班子的凝聚力和战斗力。



鲍善冰在点评讲话中表示，学校党委高度重视本次专题民主生活会，前期准备工作扎实、认真、充分，广泛征求意见，深入谈心谈话，提前进行深入学习，做到了紧紧围绕“5个重点方面”和“三个摆进去”，勇于揭丑、勇于亮短，对照检查针对性强。班子成员紧密结合思想，联系工作实际，做到了自我批评见人见事见思想，相互批评严肃认真、诚恳聚焦。整个民主生活会开展的得扎实，质量较高，与中央、省委要求相吻

合，达到了预期目的。他希望，学校党委要提高政治站位，站在全局的高度，抓住主要矛盾和中心任务，厘清工作头绪，明确努力方向，以高质量发展为第一要务，进一步提升党员领导干部治理能力，构建适应于本科职业教育的高水平治理体系。要牢牢掌握学校发展治理主动权，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，做到学懂弄通、真正掌握，用理论指导行动，把“十个明确”与学校发展治理紧密结合起来，把“十个坚持”融入学校各项事业中去，争做研究型干部，带领全校教职员工作转变观念，提高认识、思想统一、行动一致，从而形成共识、凝聚人心。要深刻认识思想政治和意识形态工作的重要性，增强做好思想政治和意识形态工作的自觉性主动性，筑牢思想阵地，做好争取人心工作，教育引导广大师生切实增强走好新时代新征程的信仰信念信心。



方惠斌在点评讲话中充分肯定学校民主生活会的质量，表

示这是一次触及灵魂的党性锤炼。他对全方位推动学校高质量发展提出四点要求：一要进一步加强对政治建设，做到“两个维护”。要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神，围绕贯彻落实省第十二次党代会精神，贯彻落实好党委领导下的校长负责制，牢牢把握社会主义办学方向，增强斗争本领，推进政治体检常态化，增强落实“两个维护”的思想自觉和行动自觉。二要进一步强化理论武装，夯实思想根基。要深刻理解省委对高等教育发展的战略规划、战略意图和战略举措，将学校事业发展主动放在省委的蓝图布局中考量，进一步改革创新、争先进位，通过落实省委决策部署的鲜活实践，进一步丰富省委构想的精神实质和深刻内涵。三要进一步扛牢政治责任，抓好问题整改。要聚焦民生问题和学校党委职责使命，把重点任务纳入清单化管理，动态调整、动态清零，严肃查处不知敬畏、空转表态、敷衍塞责问题，把结果导向作为工作理念、工作方法和工作制度，通过工作成效检验贯彻落实程度。四要进一步建立长效机制，巩固拓展党史学习教育成果，以制度建设引领问题整改，建立清单化、项目化整改举措，形成工作矩阵，抓好整改落实，全方位推动各项事业高质量发展取得更好成效。



张主社在对会议进行总结时指出，此次专题民主生活会，大家本着对党、对事业、对同志、对自己高度负责的态度，拿起批评和自我批评的武器，全面梳理党史学习教育期间的收获，并重点从5个方面查摆差距和不足，开展积极健康的思想斗争，同志们能相互批评，较好的达到了“红脸出汗”“洗澡净身”的效果，达到了查摆问题、明确方向、交流思想、增进团结、促进工作的目的。他强调，要以专题民主生活会为新的起点，认真学习领会，抓好整改落实，把民主生活会的成果转化为干事创业的强大动力。一是坚持不懈“学党史”，筑牢政治根基。捍卫“两个确立”，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，心怀“国之大者”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。二是坚持不懈“悟思想”，强化理论武装。着力在学懂弄通做实上下功夫，持之以

恒推进党史总结、学习、教育、宣传，建立党史学习教育常态化、长效化制度机制。三是坚持不懈“办实事”，增进民生福祉。建立“我为师生办实事”长效机制，始终关切全校师生在想什么、急什么、盼什么，尽心尽力解决师生员工关心的“急难愁盼”问题，妥善处理好学校发展和民生的关系。四是坚持不懈“开新局”，强化使命担当。以全面实施学校“十四五”事业发展规划为抓手，以落实“五大硬核”任务为支撑，以服务实体经济、促进高质量就业为导向，聚焦“六新”领域，助推“技能山西”建设。五是坚持不懈“抓实效”，认真整改落实。建立整改清单、明确整改目标、确定整改期限、压实整改责任，精准施策、逐一销号，把解决问题和整改落实作为加强班子建设、推动工作的重要抓手，努力走好山西工程科技职业大学高质量发展新的赶考之路，以实实在在的整改成效向全校师生交上一份满意的答卷。

报：省委党史学习教育第19巡回指导组，省委教育工委党史学习教育领导小组。

送：学校党史学习教育领导小组。

发：学校各基层党组织。

中共山西工程科技职业大学

党史学习教育领导小组办公室

2022年1月17日印发
